

FRAGUA SOCIAL

ORGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE LEVANTE Y PORTAVOZ DE LA C. N. T.

Año III—Núm. 642

VALENCIA — Miércoles 14 de Septiembre de 1938

Ejemp. 25 cts.

EN LOS PRELUDIOS DE LA TRAGEDIA EUROPEA

Los Sudetes inician el levantamiento tumultuoso en Checoslovaquia. El Gobierno checo declara el estado de sitio en las zonas afectadas por la agitación nazi

EN LA ZONA DEL EBRO, LOS SOLDADOS ESPAÑOLES SIGUEN DIEZMANDO LAS FILAS DEL EJERCITO INVASOR

Editorial

Glosando un acuerdo regional justo

Ya expusimos nuestra opinión sobre los acuerdos recaídos en una reunión de administrativas de los Sindicatos de Valencia, celebrada para discurrir el Orden del día del Pleno Nacional del movimiento libertario. Al hacerlo hoy sobre los que tomó en su día el Pleno Regional de Locales y Comarcas, tendríamos que repetir lo mismo. Queda, pues, lo dicho sobre la primera reunión como para ser aplicado a la segunda de interés regional. Pero el tema requiere insistencia y en ella queremos apoyarnos para perfilar mejor y más concretamente el alcance de las determinaciones que se han tomado en la región de Levante.

La idea básica que preside el acuerdo es la unidad del movimiento libertario. Ella se impone como único y absoluto regulador de las actividades confederales, específicas y juveniles. Por encima de nuestra unidad no puede posponerse ningún interés particular de interpretación ni de sector organizado. El imperativo de la unidad no es caprichoso, sino constructivo. Se proyecta como orientación al presente de nuestros deberes proletarios y revolucionarios, y sobre todo al futuro. Sobre la marcha de los acontecimientos, las fuerzas libertarias tienen que cumplir dignamente en la lucha contra el fascismo, como cumplen, pero han de pensar que más allá de esta fase de la lucha viene el período de la reconstrucción y construcción de España. Y para entonces, nuestra unidad no sólo tiene que manifestarse con la pujanza que se ha manifestado hasta hoy. Tiene que ser más perfecta, precisamente porque no sea una unidad de circunstancias, sino constructiva, coherente, ordenada, capaz de resistir sobre su base el peso de una obra inmensa.

Levante puede decir, pues, que intenta sentar normas precisas para la coherencia, ordenación y capacidad constructiva de la unidad del movimiento libertario. La idea unitaria no niega, sino que afirma rotundamente la personalidad de las juventudes, las Agrupaciones de la F. A. I. y de los Sindicatos de la C. N. T. Las afirma, porque no sólo no les quita ninguna atribución, ni les cierra ningún horizonte para la actividad, sino por el contrario, les ensancha el campo de acción y concreta sus atribuciones en cuanto éstas se relacionan con la marcha conjunta del movimiento.

La substancia libertaria ha enajado orgánicamente, no podía ser de otra forma, dentro de los cuadros de nuestro movimiento libertario regional. Si la idea de Levante se abre paso — y nosotros no lo dudamos porque la mayoría de militantes piensan así — habremos logrado ajustar nuestras fuerzas, sobre la base de la experiencia y de las posiciones que venimos sosteniendo desde que el pueblo español lucha contra el fascismo invasor a la más alta y eficiente organización ejemplo de democracia. Puede anotarse el caso como la prueba de que vivimos un período interno de superestructuración de las fuerzas liber-

(PASA A LA PAGINA 3)

La artillería republicana, con su certero y denso fuego, impide la entrada en acción de veinte tanques italianos, destrozando tres de ellos

El vandalismo de la aviación negra sigue ensañándose con los pueblos costeros de Cataluña, asesinando a mujeres y a niños. Arenys de Mar y el puerto de Barcelona también fueron bombardeados por los aviones extranjeros

Barcelona.—PARTE OFICIAL DE GUERRA.

Ejército de Tierra

ESTE.—En la zona del Ebro las fuerzas al servicio de la invasión han continuado hoy su contraofensiva, atacando insistentemente apoyados por la artillería italiana y la aviación extranjera las posiciones propias situadas entre partida Fanjuana y vértice Gaeta.

A costa de extraordinario número de bajas, consiguieron, después de repetidos intentos, ocupar la cota 441.

En el resto de la zona de ataque, los heroicos soldados españoles han rechazado todos los intentos enemigos diezmando materialmente sus filas.

La artillería republicana impidió con fuego preciso y denso la entrada en acción de veinte tanques italianos, que no pudieron sobrepasar la primera línea faciosa, destrozando tres de ellos.

Nuestros cazas ametrallaron eficazmente las líneas y concentraciones rebeldes.

LEVANTE.—En la madrugada de

ayer fué rotundamente rechazado un golpe de mano a nuestras posiciones de Almanarilla y Rápita, del sector de Villamalur.

CENTRO.—Ayer fué volada una contramina en las inmediaciones de la Fundación del Amo, en la Ciudad Universitaria, que destruyó una galería enemiga.

Demás frentes sin noticias de interés.

Aviación

A las 21 horas de ayer, un hidro extranjero, procedente de Mallorca, descargó en las proximidades de Arenys del Mar varias bombas. En la mañana de hoy cinco trimotores Savoia 81 agredieron algunas localidades de la costa Norte de Cataluña, causando víctimas, en su mayor parte mujeres y niños.

A las 1330 horas, ocho trimotores Junker, desde altura superior a los 5.500 metros, bombardearon la zona portuaria de Barcelona, huyendo perseguidos por dos cazas propios, que no lograron darles alcance.

FRENTES EXTREMENOS

LA 220 BRIGADA EN LA CONTRAOFENSIVA LEAL

Avanzaban los ejércitos de la invasión sobre Almadén, presa codiciada por el fascismo. Nuestras líneas se habían roto. Se organizó la resistencia y de otros frentes se desplazaron fuerzas para contener la ofensiva enemiga, dirigida hacia la conquista de las famosas y ricas minas de mercurio. ¡Qué bocado si Italia y Alemania logran apoderarse de ellas! Tendrían con que resarcirse de los tremendos gastos impuestos por la aventura bélica que libran contra el pueblo español.

Pero el avance de las fuerzas de la invasión fué contenido en el Zújar. Y el Zújar se convirtió en punto de partida para el vigoroso contraataque leal con que replicamos y destruimos los planes del alto mando italoalemán.

Fuerzas veteranas como la 28 División,

crucaron el Zújar y rompieron las líneas enemigas, iniciando triunfalmente la contraofensiva y profundizando su avance en dirección a los centros vitales de comunicaciones del fascismo en esa zona. El Ejército español demostró nuevamente su valor, su pericia y el alto grado de organización que actualmente posee. El fascismo no esperaba una réplica tan fulminante y contundente. Al éxito de las operaciones contribuyó el excelente criterio selectivo que se aplicó para elegir las fuerzas que habían de entrar en acción. Se luchó también la 58 Brigada, de la que ya nos hemos ocupado en estas columnas, al mismo tiempo que de la 28 División. Al lado de esta última tocó entrar en fuego a la 220 Brigada de la 6 División.

Los hombres tuvieron una intervención magnífica.

Cruzaron el Zújar hundiendo las líneas enemigas en el punto señalado por el mando leal, y en íntima colaboración con las Brigadas de la 28. Con indomable bravura los combatientes de la 220 profundizaron el avance seis kilómetros, cogiendo prisioneros y material de guerra y situándose a espaldas del enemigo, al mismo tiempo que consolidaban las posiciones conquistadas. La carretera de Castuera a Puebla de Alcocer quedó libre y las zonas limpias de adversarios. Cosechó esta unidad felicitaciones bien merecidas del jefe de la División y autoridades militares superiores, incluso del general jefe del Ejército de Levante.

No fué la lucha nada fácil. El adversario estaba bien preparado. Pero tocó combatir a hombres con voluntad de hierro, dirigidos por un comandante de audacia y capacidad acreditadas en otras acciones de guerra, que supo llevarlos hasta el triunfo.

El heroísmo de los soldados de la República ha conjurado una situación de peligro en Extremadura. Los planes fascistas se vinieron abajo en aquel sector. El tesoro de Almadén queda fuera del alcance de las masas rapaces de Italia y Alemania. Y encima, ha sufrido el mando de los ejércitos invasores la humillación del castigo impuesto por nuestras fuerzas. ¡Honor a las valientes y activas unidades del Ejército de la República, que han sabido paralizar aquella ofensiva, recobrar el territorio perdido y algo que es más importante: la libertad de iniciativa a nuestro favor!

¡FORTIFICAR!

UN "ULTIMATUM" DE LOS SUDETES AL GOBIERNO FIJANDO EL PLAZO DE SEIS HORAS PARA QUE CESEN TODAS LAS MEDIDAS DE SEGURIDAD ADOPTADAS

Praga.—En la región de los sudetes el discurso de Hitler ha producido el efecto de un llamamiento a la sublevación. Tres muertos y numerosos heridos fueron el balance de los incidentes registrados anoche después del discurso, incidentes que se han multiplicado como obedeciendo a una señal convenida. El carácter de los incidentes también ha cambiado, pues, por primera vez anoche se han empleado armas de fuego, se han atacado estaciones férreas, comisarías de Policía y oficinas de Correos. A consecuencia de uno de estos ataques ha resultado muerto el director de Correos, Trinksaffen.

En Krasne Brezno (Bohemia del Norte) dos manifestaciones, una integrada por sudetes y otra por checos, se encontraron. Los alemanes dispararon contra los checos y éstos repelieron la agresión, resultando muertos dos hombres.

A consecuencia de estos incidentes, el Gobierno se ha reunido en Consejo a primera hora de la mañana para adoptar las medidas que exigen la gravedad y el carácter de los sucesos.

Los diputados sudetes Kundt y Rossche serán recibidos por el presidente del Consejo para examinar el caso, pues el Gobierno quiere que las medidas extraordinarias se adopten de acuerdo con los responsables del partido henleinista.—Fabra.

DESMANES DE LOS NAZIS

Praga.—El estado de sitio ha sido proclamado en otros tres nuevos distritos.

En los sucesos de Cheb Eger, tuvieron que intervenir ocho automóviles blindados para restablecer el orden. Resultó un muerto y diez heridos graves y otros muchos de menor consideración. Ha marchado a dicha localidad un miembro de la Delegación Runciman.

En Guttsgads Dozidar (Bohemia del Norte), los henleinistas invadieron la oficina de Correos y Teléfonos, y después de saquearla, cortaron todas las líneas telefónicas.—Fabra.

EL GOBIERNO DECLARA EL ESTADO DE SITIO

Praga.—Se ha facilitado un comunicado oficial dando cuenta de que a consecuencia de los incidentes "de gran violencia registrados anoche, todos de carácter político, el Gobierno ha decidido declarar el estado de sitio en todas las localidades donde se produjeron los incidentes".

Entre las localidades afectadas por la medida figuran Press, situado cerca de la frontera de Sajonia, y Asch, cuartel general de los henleinistas.—Fabra.

Exigen el plebiscito

PRAGA (URGENTE).— EN EL CUARTEL GENERAL DE LOS SUDETES SE DECLARA QUE LOS OCHO PUNTOS DE CARLOVY MARY YA NO COSTITUYEN BASE DE NEGOCIACIONES Y QUE, COMO LA SITUACION ES MUY GRAVE, LOS SUDETES NO SE CONSIDERARAN SATISFECHOS SI NO ES CON UN PLEBISCITO. CIRCULA EL RUMOR DE QUE HENLEIN VISITARA MAÑANA AL PRESIDENTE BENES.—FABRA.

El ultimatum de los sudetes

PRAGA. — EL "ULTIMATUM" DIRIGIDO POR LOS SUDETES AL GOBIERNO CHECOSLOVACO, FUE ACORDADO POR AQUELLOS EN LA REUNION CELEBRADA ESTA TARDE EN CHEB.

EL PLAZO DE SEIS HORAS COMENZABA A LAS CINCO DE LA TARDE.

EN EL SE EXIGE, COMO SE HA DICHO, EL LEVANTAMIENTO DE LAS MEDIDAS DE EXCEPCION DECRETADAS POR LAS AUTORIDADES EN LAS REGIONES TURBULENTAS, DONDE SE HA RECONCENTRADO LA POLICIA. — FABRA.

(Más información en cuarta página)

Lirica de FRAGUA SOCIAL

Y SE IBA YENDO...

El tenta un recental.
Ella tenía un chotillo.
El marchó a la guerra guerra.
Ella le admiró por digno.
El se volvió a despedirse,
¡no se había despedido!
Ella pronunció su nombre
planchándolo a pedacitos.
El se echó al hombro el fusil.
Ella le quitó un hilico
de la guerrera y pasó
por la guerrera un cepillo.
El dió las gracias y ella
que "no hay de qué darias" dijo.
El ama en antifascista.
Ella le adora en lo mismo.
El se ha parado un momento.
Ella le ve pequeñito.
El apita, allá lejotes,
su gorro nuevo de quinto.
Ella levanta su puño
sin separarse del quicio.
Delante de ella retozan
el recental y el chotillo.
Como es noche y hay rodales
en las matas de rocto,
ella se retira con
los ojos humedecidos.

FELIX PAREDES

MOVILIZACION DE LOS REEMPLAZOS DE 1923 Y 1924

Los del 24 se concentrarán el 18 y 19 del actual y los del 23, el 25 y 26

Barcelona.—Por decreto de fecha 12 del actual se dispone la movilización de los reemplazos de 1924 y 1923.

Comprende la movilización a todos los individuos útiles, inútiles, servicios auxiliares, prórrogas, capítulos 17 y 20, así como los de complemento en cualquier categoría de soldados a oficiales, inclusive.

Los inútiles serán sometidos a una revisión, con arreglo al último cuadro de inutilidades para de-

terminar en definitiva la clasificación que les corresponde.

El reemplazo de 1924 se concentrará los días 18 y 19 del actual y el reemplazo de 1923 los días 25 y 26 del corriente.

Los individuos pertenecientes a dichos reemplazos efectuarán su incorporación a los Centros de Reclutamiento, Instrucción y Movilización más inmediatos a su residencia actual.

Cada movilizado se presentará con manta, calzado, plato y cuchara, todo en buen uso.

UN GRAN ENTUSIASMO IMPERA EN EL COMICIO REGIONAL DE LA F. I. J. L.

Nota de la Delegación Regional de Infancia Evacuada

No se ha puesto ningún impedimento a la salida de los niños valencianos

No deja de sorprendernos el tono y contenido de la nota aparecida en "El Pueblo" de ayer comunicando la disolución del Patronato de Ayuda a la Infancia. Debemos hacer constar, en primer lugar, que las disposiciones que cita fueron

promulgadas por el Ministerio de Instrucción pública en la época en que éste estaba regido por Jesús Hernández y que por la Delegación de Infancia Evacuada no se han puesto ninguna clase de impedimentos para la salida de los niños valencianos, antes al contrario, han salido centenares de ellos en el espacio de tiempo en que el Patronato realizaba los principios de su misión, y únicamente se ha limitado esta Delegación a poner las cosas en su lugar, para evitar impresiones lamentables, surgidas, quizá, por la prisa en salir, sea como fuere, de ciertos elementos sin tener en cuenta los intereses de los niños, intereses que nunca debemos olvidar y siempre defender.

Los organismos oficiales que en todo momento han de actuar de forma desapasionada y velando por los intereses que les fueron confiados han actuado con el interés que la causa merece y con la alteza de miras que es acreedora nuestra infancia. Y basta ya; veamos al final quiénes daban sus cuotas con miras condicionadas y quiénes hacían sus aportaciones únicamente para las atenciones de los niños necesitados.

S. I. A.

CONSEJO NACIONAL

A LAS UNIDADES MILITARES
La Sección del Combatiente, del Consejo Nacional de Solidaridad Internacional Antifascista, tiene a bien solicitar a las unidades militares que actualmente publican algún periódico o semanario, nos remitan dos ejemplares de cada fecha, destinados a nuestro archivo. Debe remitirse a la siguiente dirección: Paseo Pi y Margall, 20, Barcelona.

F. A. I.

AGRUPACION LOCAL

A TODOS LOS AFILIADOS DE NUESTROS DISTRITOS

Se convoca a la asamblea general que tendrá lugar hoy, día 14, a las siete y media de la tarde, en Paz, 29, para discutir y nombrar los tres delegados que han de hacerse cargo de las Secretarías siguientes:

- 1.º Vicesecretaría y Contaduría.
- 2.º Político-Social.
- 3.º Defensa y Propaganda.

DISTRITO DEL PUERTO

Se convoca a asamblea general del distrito, que tendrá lugar mañana, día 15 del corriente, a las siete y media de la tarde, en nuestro domicilio social, calle del Mar, núm. 23, para discutir el orden del día que el Comité Peninsular remite para su discusión y tomar acuerdos referente al mismo, para el próximo Pleno Regional.

OTROS DISTRITOS

Para el mismo día y hora, se convoca a las Agrupaciones de los siguientes distritos: Ruzafa, en Patrio Huguet, 7; Teatro, F. A. I., 27; Misericordia, Botánico, 23; Museo, Serranos, 23; Hospital, Comandante Montezinos, 8; Centro, Hospital, 28 y 30.

EL LIBRO

"MI COMUNISMO", Sebastián Faure.-Ediciones F. I. J. L.

La idea, admirable. La expresión, ingeniosa. Recuerda este estilo, en este libro, el de los manuales para muchachos. Venimos, además, americanismos. Pero la idea lo salva todo. La exposición doctrinal de lo que es el comunismo libertario está puesto por Faure al alcance de todas las inteligencias. Por ello es posible que su estilo sea éste, el de un texto tan claro que resulta excesivamente sencillo. Aquí podríamos hacer una apología de las diferencias existentes entre ingenuidad propiamente dicha y sencillez propiamente infantil. Esa misma formidable génesis y desarrollo del comunismo libertario que Faure argumenta como si le estuvieran escuchando alumnos muy jóvenes, es la base para un gran libro de escribir tan culto. «Mi comunismo» tiene un insuperable interés. Las impropiedades de léxico en la traducción que tenemos a la vista, no restan al libro importancia.

Ediciones F. I. J. L. conoce bien la personalidad de Sebastián Faure, escritor revolucionario y partidario del anarquismo. Las obras de Faure asumen el carácter de antecedente valioso. Ya en 1895 escribía «La douleur universelle», traducida a todos los idiomas. Ediciones F. I. J. L. no se ha equivocado con «Mi comunismo».

TEJUELO

Se ha analizado detenidamente por la asamblea la actuación del Movimiento Juvenil Libertario en los dos años de guerra revolucionaria. Las distintas delegaciones han reafirmado la trayectoria seguida por el Movimiento Libertario. La Juventud Anarquista seguirá por el camino de la compenetración mutua de toda la familia antifascista, pero no permitirá que las conquistas adquiridas a costa de la sangre derramada por nuestra juventud sean arrebatadas. Ni una claudicación en las conquistas adquiridas por nuestro pueblo (es la promesa formal hecha por el Comicio Juvenil Libertario).

La reunión ampliada durante el día de anteayer, tras de algunos debates, se dedicó a la confección de Ponencias para los distintos apartados del Orden del día.

Los compañeros Antonio Alorda y Eugenio C. Payá, junto con la delegación de la provincia de Valencia, acudirán al Pleno Nacional de Regionales del Movimiento Libertario, en representación de la Regional Levantina.

Los Comités Regionales de la C. N. T. y la F. A. I. intervinieron durante el desarrollo de la sesión felicitando al Movimiento Juvenil Libertario por el acierto del mismo al estudiar y solucionar los problemas que tienen planteados todos los antifascistas españoles.

Comité Regional de Juventudes Libertarias de Levante Gran acto de clausura del Pleno Regional Ampliado para el domingo

En el local y a la hora que en días sucesivos se indicará, se celebrará el domingo un mitin, en el que tomarán parte los siguientes compañeros:

- ENRIQUE MARCO, por los combatientes.
- LUIS GARCIA, por el Pleno.
- EUGENIO C. PAYA, por el Comité Regional.
- JACINTO RUEDA, por el Comité Peninsular.

Publicaciones del Consejo Regional de Levante de Economía Confederal

PROXIMAMENTE SE PONDRÁ A LA VENTA "LOS CONSEJOS DE ECONOMIA CONFEDERAL", DE HIGINIO NOJA RUIZ

Es una obrilla utilísima que deben adquirir los Sindicatos y militantes, pues en ella, además de razonarse en un lenguaje sencillo y claro los acuerdos del Pleno Nacional Ampliado de Enero, se dan las normas precisas para la organización de los Consejos Técnico-Administrativos y Estadísticos y los Consejos de Economía de todos los planos.

El precio de esta obra es de UNA PESETA y pueden formularse pedidos a las Federaciones Regionales de Industria, a la Sección Propaganda y Publicaciones del Consejo Regional de Levante de Economía Confederal, Hernán Cortés, 21, tercero, o a la Secretaría general del mismo Consejo, Grabador Esteve, 4, Valencia.

C. R. I. M. número 11

(SECCION TRANSEUNTES)

Todos los jefes y oficiales que se hallen en esta plaza en situación de reemplazo por herido o enfermo, podrán pasar por esta Sección (sita en la calle de Alboraya), cuartel de los Carmelitas, los días 12, 13 y 14 para retirar sus haberes.

Para enterarles de un asunto relacionado con el servicio, se interesa la urgente presentación en el Negociado de Contabilidad de esta Sección de Transeuntes, sita en la calle de Alboraya (Cuartel de Carmelitas), del capitán Fernando Ibáñez Serrano, teniente Pedro Xamunonar Ventayol y del sargento José Costa Noguero.

Instituto de Reforma Agraria

CURSILLO DE ENSEÑANZA VITIVINICOLA

El Instituto de Reforma Agraria ha organizado un nuevo Curso de enseñanzas vitivinícolas en la Estación de Viticultura y Enología de Requena, que dará comienzo el día 10 de Octubre próximo y durará hasta el 20 de Diciembre.

Podrán tomar parte en él 30 campesinos de 16 a 40 años de edad, no sujetos a deberes militares, debiendo dirigir los aspirantes sus solicitudes al delegado de Reforma Agraria de la provincia de su residencia hasta el 30 de Septiembre próximo, acompañadas de los siguientes documentos:

Certificado del presidente del Consejo Municipal de la localidad en que habite, en el que se haga constar la edad, estado y número de familiares a su cargo.

Aval de una entidad política o sindical que acredite que es obrero agrícola y adicto al Régimen republicano.

Certificado acreditando no estar sujeto a deberes militares.

Los solicitantes acudirán el día 5 de Octubre, a las diez de la mañana, a la Delegación de Reforma Agraria respectiva, para realizar una prueba de que saben leer, escribir y operaciones elementales de Aritmética.

Los alumnos admitidos percibirán un subsidio de 8 a 15 pesetas diarias durante el tiempo que dure el curso y al final de éste se les entregará a los que lo merezcan un certificado de haber asistido con aprovechamiento.

Comandancia Militar

El sargento Teodoro Rico Visedo deberá presentarse con la máxima urgencia en el Negociado de Asuntos Generales de esta Comandancia, con el fin de informarle de un asunto de su incumbencia.

Sociedades "El Porvenir" y "La Defensa"

Sorteo de 600 números celebrado en la plaza del Colado. Premio del día 13: Núm. 96. Aproximaciones: Núms. 94 y 97. En las Aproximaciones: Núms. 95 y 97. En la tercia Nacional.

Central de Exportación de Agrios

AVISO A LAS FABRICAS DE ASERRAR ENVASES DE MADERA

Teniendo esta Central necesidad de conocer las existencias de cajas envases que tengan en su poder todas las serrerías, tanto para naranja como para cebolla, darán cuenta por escrito a esta Central dentro del plazo de ocho días a contar de la publicación del presente aviso, de todas las cajas completas, así como de la madera que posean incompleta, advirtiéndole que si en el plazo fijado no dan la relación de dichas existencias, serán debidamente sancionados.

AVISO A LOS CONFECCIONADORES DE NARANJA, COOPERATIVAS Y COLECTIVIDADES

Teniendo esta Central necesidad de conocer las existencias de toda clase de materiales para la confección de cajas para naranja, se advierte a todos los confeccionadores y comerciantes en general que deberán pasar nota por escrito a esta Central de todos los que posean, dentro del plazo de ocho días, a contar desde esta fecha.

A los que se les encuentre materiales de esta clase que no hubieran declarado, se les sancionará debidamente.

Convocatorias y avisos

COMITE DE RELACIONES DE ALBANILERIA DE VALENCIA Y PUEBLOS LIMITROFES (C. N. T.).—Se ruega a todas las Secciones pertenecientes a este Comité que manden una delegación lo más pronto posible para enterarles de un asunto relacionado con el trabajo.

Consejo Municipal de Vall de Uxó

Se pone en conocimiento de los consejeros, que el próximo domingo, día 18 del actual, se celebrará reunión en su domicilio, calle de Colón, núm. 18.

La Medalla del Deber para una anciana huertana de Archena (Murcia)

Barcelona.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa" publica una circular diciendo que para premiar la patriótica actuación que durante la actual campaña viene desarrollando la huertana de Archena (Murcia) María Ibáñez Baeza, la que particularmente ha desarrollado una labor agrícola digna de todo encomio, que supone además un extraordinario y mayor mérito, si se tiene en cuenta su ya avanzada edad, se ha resuelto concederle la Medalla del Deber, como recompensa a su abnegación y sacrificio en bien de la causa y de nuestros combatientes, y serle de aplicación lo dispuesto en las normas legales.

El Gobierno chileno obtiene poderes especiales

Santiago de Chile.—El Senado ha aprobado un proyecto de ley concediendo al Gobierno poderes especiales, entre ellos el de proclamar el estado de sitio, como consecuencia de la grave situación política creada en el Japón.—Fabra.

F. A. I. Comité Regional de Levante

Se ruega a los secretarías de las Comarcas de Ademuz, Chelva, Villar de la Libertad, Caudete de las Fuentes, Requena, Carcagente, Llombay y Puzol, se pasen por el domicilio Social, Paz, 25, principal, con urgencia o manden un delegado debidamente autorizado para retirar documentos de interés.

Con motivo de una expulsión

Firmado por el presidente de la Colectividad Cooperativa Confederal de Trabajadores Campesinos, de la Torre (Valencia), recibimos una carta expresando que el que fué presidente de esta Colectividad, Salvador Ramos Ventura, continúa haciéndose pasar como tal y verifica operaciones comerciales a nombre de la Colectividad. En su virtud, conviene insistir sobre el hecho de que el mencionado Ramos fué expulsado de la Colectividad por haberse comprobado irregularidades administrativas, de cuyo acuerdo, que consta en el acta de la junta general extraordinaria celebrada el 22 de Mayo de 1938, se pasó nota a la Comarca y Federación para los efectos oportunos, sin que hasta la fecha se hayan podido cortar los abusos que en nombre de la Colectividad continúa cometiendo el aludido Ramos.

ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA

A TODOS LOS COMITES DE DISTRITO Y PUEBLOS DE LA PROVINCIA

Se encarece a todos los Comités de Distrito y pueblos de la provincia, pasen por este Consejo Provincial (plaza de la Región, núm. 2), con el fin de hacerles entrega, completamente gratis, del folleto "Movilización de toda la Juventud para ayudar a Levante", que debe ser repartido entre todos los jóvenes.

Asociación Amigos de México

A LAS COMPAÑERAS ASOCIADAS Y SIMPATIZANTES

Se encarece a todas las compañeras asociadas y simpatizantes, se pasen por esta Secretaría, todas las tardes de cinco a siete, a fin de informarles de un asunto de interés para la causa antifascista.

CARTELERA DE ESPECTACULOS (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS
PRINCIPAL.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Primer actor cómico, Carlos Garriga. Hoy, 7 tarde: La revista de clamoroso éxito, «El Príncipe Carnaval», maravillosa presentación.
APOLO.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Pepe Alba. Primera actriz, María Cañete. Hoy, 7 tarde: «Los estudiantes», formidable éxito.
RUZAF.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. Hoy, 6 tarde: «Las Tocas», el éxito más grande conocido en revistas.
ESLAVA.—Primer actor y director, Soler Mari. Primera actriz, Milagros Leal. Hoy, 7 tarde: «De la misma familia», extraordinario éxito.
ALCAZAR.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. Hoy, 4 y 7 tarde: «Culadito con la Paca», fisa continua.
EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6/30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.
SERRANO.—Compañía comedias Martí-Picrri. Hoy, a las 7 tarde: «La reina de la Colmena», clamoroso éxito.

SECCION CINES
RIALTO.—«Don Quijotes».
CAPITOL.—«Cedo gabinetes».
OLYMPIA.—Cine y fin de fiesta.
TYRIS.—«Cinco cuartos».
GRAN VIA.—Cine y fin de fiesta.
SECCION DEPORTES
TRINQUETE DE PELAYO.—Hoy, a las 5 y 15 tarde: Fuentes-Miclet (rojos) contra Torres-Martino (azules).
METROPOL.—«Noches de New-York» y «Prisioneros del odio».
AVENIDA.—«Caballero improvisado».
SUIZO.—«Abajo los hombres» y «La hija de Juan Simón», éxito clamoroso.
GRAN TEATRO.—«El marido de mi novia».
GOYA.—«Cruz Diablo».
PALACIO.—«Cachorro de mar» y «El bailarín y el trabajador».
POPULAR.—«Mi marido se casa».
IDEAL.—«Rosario la cortijera» y «Abajo los hombres».
MUNDIAL.—«El fantasma va al Oeste» y «El pequeño gigante».
MUSEO.—«Mujer que triunfa» y «Por el mal camino».
VALENCIA.—«Lobo humano» y «Pequeña coronela».
JERUSALEN.—«Boler».
GINER.—«Monstruo al acecho».
LIBERTAD.—«El pequeño vagabundo» y «El secreto de vivira», en español.
SOROLLA.—Sesión continua. «La llamada de la selva», en español. «La alegre divorciada», superjova musical, con la danza «El Continental», por Fred Astaire y Ginger Rogers.
DORE.—«El inferno negro», por Paul Muni: «Así ama la mujer», en español, por Joan Crawford y Franchot Tone.
PONTANA ROSA.—«Una noche de amor» y «Tú eres mío», en español.

ANUNCIOS POR PALABRAS

Se desea saber...
el paradero del matrimonio Francisco Campos y Manuela Guillamón. Noticias a su hijo, cuartel de Monteolivete, Valencia.
el paradero de los familiares del compañero Amadeo Abril, evacuados de Masaleón. Noticias al mismo, 64 B. M., 256 Bón., 1.ª C.ª, C. C. número 16, Base Turia núm. 1.
el paradero de Antonio Torro y de Martín García y Esteban Corbalán. Noticias a Francisco López, 117 B. M., 25 Divón., 2.ª Bón., 1.ª C.ª, C. C. núm. 17, Base Turia 1.
el paradero de los compañeros Francisco Escrivano y de Rosa Blasco Velarde. Noticias a Antonio Pardeus, 217 R. M. Móvil, 867 Bón., 3.ª Compañía, 67 Divón., Base Turia.
el paradero de Cándido, Joaquín, Pepito, Ramón, Rosa, Carmen y Enriqueta Jaime. Noticias a sus padres, Cándido Jaime y Rosa Peña, Comandancia Central, Regimiento Naval núm. 1, La Unión, Cartagena.
el paradero de Fernando García, perteneciente a la 38 B. M., 2.ª Bón., 1.ª C.ª, 41 División, Base Turia núm. 2. Noticias a Norberto López, c. de Puerto Rico, núm. 10, cuartel.
Jorge Saura Gonzalbo desea saber el paradero de su padre José María Saura y su compañera Carmen Vicente Torres, evacuados de Fortanet (Teruel). Enviar noticias a Acantonamiento B., 8.ª C.ª, Palomar de Albaída, C. R. I. M. 11.
Pérdidas
El compañero Cándido García extravió hace unos días una guerrera conteniendo cartera, documentación, carnets y demás. Se ruega a quien se la haya encontrado la entregue a la siguiente dirección: 28 Brigada, C.ª Transmisiones, Base 6.ª, C. C. núm. 13.
El compañero Juan Bautista Ibáñez ha extraviado la documentación, junto con fotografías y cierta cantidad de dinero y un carnet del Sindicato Industrias Químicas C. N. T. Se ruega a quien se la encuentre la entregue en dicho Sindicato.
Se ruega a quien se haya encontrado una documentación perteneciente a María Domingo, la entregue en la Chocolatería de Santa Catalina, Valencia.
El compañero José López ha extraviado la cartera conteniendo toda la documentación. Se ruega a quien se la encuentre la entregue en esta Administración, c. Luis de Sival, núm. 5, Valencia.
Rafael Garcés ha extraviado el carnet, carta de trabajo y demás documentación. Se ruega a quien se la encuentre la entregue en esta Administración.
Juan Gutiérrez ha extraviado la cartera conteniendo documentación. Se ruega a quien se la encuentre la entregue al C. R. I. M. número 11, Albaída (Valencia).

LA SITUACION EN PRAGA SE CONSIDERABA ANOCHE EXTREMADAMENTE GRAVE

En el Quai D'Orsay y el Foreign Office se sucedieron las reuniones ministeriales con las figuras políticas y militares de mayor relieve. Los últimos acontecimientos constituyen, de hecho, la primera fase de la conflagración europea

BALANCE DE VICTIMAS

Praga.—El balance de víctimas de la jornada de hoy, eleva a 11 el número de muertos, ocho de los cuales son checos y tres alemanes. El estado de guerra se ha declarado en once distritos, cuya población es de noventa mil checos y cuatrocientos mil alemanes.—Fabra.

SE EXTREMA LA VIGILANCIA

Praga.—En las principales calles de la ciudad se ven numerosas fuerzas de policía que patrulla en distintas direcciones. La Guardia Nacional hace servicio en estado de alarma. En los pueblos próximos y circundantes a la capital se ha reforzado la vigilancia con policía suplementaria.

En Praga se forman corrillos en las calles principales y se discute sobre la situación actual y el desorden creado por Alemania.—Fabra.

LA ENTREGA DEL ULTIMATUM

Praga.—Al entregar el diputado sudete Kundt el ultimatum del partido a Hodza, señaló las doce de la noche como última hora para recibir la contestación del Gobierno. Hodza invitó a los delegados de Herlein a acudir por la noche a su domicilio para examinar la situación, indicándoles además que la vuelta a la situación normal no podría hacerse hasta tanto no se restableciera el orden y la disciplina en la región de los sudetes.

AGRESION A UN AVION INGLES

Praga.—Ha sido agredido a tiros de fusil cuando volaba por la región de los sudetes, el avión del observador inglés Sutton Prett, cuando regresaba de Eges de realizar una información.

Un proyectil atravesó la carlinga, sin herir a nadie.—Fabra.

PESIMISMO ACENTUADO

Londres.—En los círculos autorizados se niegan hacer comentarios sobre los sucesos de Praga, de los que se carece de informes oficiales así como del ultimatum de los sudetes, aunque se sabe que ha sido presentado.

Los incidentes de hoy confirman la impresión pesimista que ha de-

jado el discurso de Hitler, y en relación con estos acontecimientos se recuerda la posición de la Gran Bretaña, que es clara. Después de indicar en estos círculos británicos que "el recurso a la violencia sería de consecuencias incalculables", agregan que nadie puede predecir el momento de los acontecimientos y en qué forma se adoptarán las decisiones vitales del Gobierno, aunque conviene repetir que desea que el problema checoslovaco se resuelva en paz, pues es imposible suponer que la Gran Bretaña se mantenga al margen de un conflicto general en el cual se vea amenazada la integridad de Francia.

Teniendo los considerables progresos realizados en los pasados días, es injustificado el punto de vista moral de cualquier iniciativa adoptada por quien sea capaz de echar por tierra una solución pacífica.—Fabra.

ACTIVIDAD EN EL QUAI D'ORSAY

París.—En el Quai D'Orsay reina esta noche gran actividad. El señor Bonnet no abandonó el Ministerio

Se agrava la situación, recrudeciéndose las agresiones nazis

ATAQUES A LOS PUESTOS ADUANEROS DE LA FRONTERA

Praga.—Durante todo el día de hoy se han recrudecido y multiplicado los incidentes provocados por los nazis en la región de los sudetes.

Grupos de nazis han agredido a todas las personas checas, haciendo fuego repetidas veces en distintas localidades contra la gendarmería y la policía. Han resultado varios muertos y numerosos heridos. También se han registrado agresiones en la región fronteriza, donde los puestos de aduaneros han sido atacados y en varios lugares se obligó a las autoridades checas a abrir la frontera y permitir el paso a territorio alemán de varios centenares de nazis sudetes.—Fabra.

PROHIBICION DE REUNIONES Y ACTOS PUBLICOS

Praga.—El Gobierno ha decidido que no se celebre reunión polí-

tica alguna ni manifestaciones o desfiles, ni incluso actos en locales cerrados.

El ministro de Negocios Extranjeros, Krofta, que debía marchar hoy a Ginebra, ha aplazado el viaje ante la situación actual del país.—Fabra.

SE EXTIENDE EL ESTADO DE GUERRA

Praga.—Se ha hecho extensivo el Estado de guerra a dos nuevas localidades, pues se registran incidentes en casi toda la región de los sudetes.

En Asch, cuartel general de Henlein, se formó una manifestación de varios miles de perturbadores que arrancaron las inscripciones checas, agrediendo a un agente y enarbolando banderas con la cruz gamada se dedicaron a cometer desmanes.—Fabra.

MEDIDA PREVISORA

Praga.—Los delegados británicos Asthon, Gwatkin y Stofford han salido del hotel donde se hospeda la misión Runciman, de la que forman parte, trasladándose a la Legación inglesa, donde han transportado ya sus equipajes.—Fabra.

LA REORGANIZACION DE LOS SERVICIOS DE DEFENSA PASIVA EN FRANCIA

París.—Como consecuencia de la reorganización de los servicios de defensa pasiva afectos al Ministerio de Defensa Nacional, se han celebrado varias consultas entre los Ministerios de la Guerra y del Interior para concretar diversas medidas en interés de las principales ciudades de Francia. Se han organizado grandes depósitos de arena para ser distribuida en los áticos de las casas, tanto de París como de los arrabales. La distribución comenzará en breve.

DALADIER, CONFERENCIA

París.—Daladier ha recibido esta tarde a los ex presidentes del Consejo Flandin y Taillaux y al embajador de Inglaterra.

LA ASAMBLEA DE GINEBRA

Comenzó la discusión sobre la situación mundial examinándose el tema de las sanciones

Ginebra.—Esta mañana han continuado los trabajos de la Asamblea de la S. de N. El presidente y los vicepresidentes de las

comisiones creadas ayer, se han reunido para establecer el plan de trabajo y la misión de las respectivas comisiones.

En la sesión de la tarde, la Asamblea comenzará la discusión sobre la situación mundial, que durará hasta fines de semana.

SESION DE LA TARDE

Ginebra.—En la Asamblea de esta tarde de la S. de N., y después de ser aprobada la repartición del Orden del día, se discutió el informe de la Secretaría general.

El delegado de Suecia pidió que se concediese carácter facultativo a las sanciones, basándose en que la decadencia de la S. de N. procede precisamente de la aplicación de las sanciones. Hace mención de los acuerdos adoptados por el grupo de Oslo a tal respecto, y termina preguntando si no es llegada la hora de la reforma del Pacto.

Prosigue Sandler haciendo consideraciones en apoyo de su tesis, y después de varias intervenciones de otros delegados, se aplaza la sesión.—Fabra.

CONSEJO DE MINISTROS

Se examinó una comunicación que envió desde Ginebra el ministro de Estado acerca del problema internacional.—También se trató del abastecimiento

Barcelona.—A la una de la tarde, bajo la presidencia del doctor Negrín, se han reunido en Consejo todos los ministros que se encuentran en Barcelona.

La reunión terminó después de las dos y media. El ministro de Agricultura facilitó la siguiente referencia:

"El Consejo ha examinado una comunicación que ha enviado el ministro de Estado, que se encuen-

tra en Ginebra, relacionada con el momento actual internacional.

También ha sido examinado el problema de abastecimientos y ha nombrado una comisión de ministros para que proponga al Gobierno determinaciones concretas para la solución de tan importante asunto.

La comisión ministerial la componen el ministro de Hacienda, Méndez Aspe; el de Agricultura, Uribe, y el sin cartera Bilbao."

ANTE LA RESISTENCIA INDOMABLE DE LOS HEROICOS SOLDADOS DEL EBRO, EL FRACASO DE LA TACTICA MILITAR QUE LA PRENSA FASCISTA DENOMINABA, POMPOSAMENTE "TEORIA MUSOLINIANA", HA SIDO ROTUNDO

(Del Boletín decenal del Estado Mayor del Ejército)

Barcelona.—El Boletín decenal del Estado Mayor del Ejército publica un artículo titulado "La situación militar". La superioridad de la infantería española, demostrada en la batalla del Ebro, en el que, entre otras cosas, se dice: Los combates del Ebro siguen acaparando el primer plano de nuestra actualidad militar. En este mes y medio se han venido al suelo muchas cosas en el frente del Ebro, pero nada con tanto estrépito, a buen seguro, como las últimas novedades tácticas italogermanas.

Las operaciones del Ebro brindaban al enemigo ocasión de experimentar las innovaciones introducidas recientemente en las maniobras italianas con el vistobueno de Alemania y cuya táctica "pioneamiento por artillería y aviación" se llamaba pretenciosamente: "golpe de arieta" a cargo de fuerzas rápidas de lucha.

Los italianos pretendían haber superado, mejor dicho, perfeccionado en España la vieja fórmula de que la artillería conquista y la infantería ocupa.

Presentaba la intervención de sus unidades como modelo de audacia, siguiendo la táctica alemana que confiaba más en la masa de asaltantes que en la destreza de movimientos y el ímpetu individual. Nada más falso, sin embargo, que la pretensión mussoliniana formada al calor de éxitos fáciles. Los italianos no entraron en tromba en Santander ni en Málaga, ni lograron de esa forma ninguna de las victorias de que se jactan y que los generales españoles aliados de Franco no les discuten. Sus éxitos circunstanciales fueron dirigidos a otra cosa que ellos no ignoran y que no tenían nada que ver con problemas operativos. A pesar de ello, elaboraron una teoría pretendiendo basarla en la experiencia de nuestra guerra. Para ponerla a punto realizaron el 1.º de Agosto unas grandes maniobras en las montañas de los Abruzzos, mucho más importantes, desde luego, que los montes de Gadesa y la sierra próxima.

La Prensa fascista elogia sus resultados con gran alborozo. Para ellos demostraba, nada menos, que

Italia poseía un ejército capaz de forzar la guerra con decisiones rápidas.

La innovación más importante consistía en el empleo de la división Benaria que debía lanzarse sobre un solo punto de la resistencia enemiga y con martilleo hasta que se rompía todo el sistema de defensas enemigas.

El éxito de estas fuerzas estaba asegurado por el empleo previo del piloneo de las posiciones adversarias, por grandes masas de artillería y aviación.

La Prensa fascista desbordaba su júbilo por el hallazgo de una táctica llamada pomposamente "teoría mussoliniana" de las victorias rápidas. El resultado de los ejercicios se consideró tan satisfactorio por los técnicos militares, que cabía esperar en la inmediata reorganización de toda la infantería italiana en este sentido; pero el resultado está a la vista de todos, no proclamado por nosotros, sino confesado por los cronistas italianos, los cuales tratan de justificar ante sus lectores por qué el éxito de sus maniobras no se realiza en el frente.

El cronista Barzani no tiene más remedio que confesar en "El Popolo de Italia" el fracaso rotundo de la táctica italiana ante la resistencia indomable de la Infantería española, añadiendo que "hay posiciones enemigas prácticamente invulnerables".

Se ve en el compromiso de tener que decir a sus lectores que aquí no son posibles los famosos golpes de arieta, porque los obstáculos se presentan unos tras otros en una serie infinita. Las posiciones enemigas son cada vez más difíciles de atacar. Los combates se convierten en un trabajo de paciencia.

Insisten los cronistas en hacer ver a Mussolini que el fracaso de la nueva teoría italiana ante la resistencia de nuestro ejército se debe a una cosa muy sencilla y clara: a la superioridad de la Infantería española. Los invasores lo presienten, sin embargo, como presienten su derrota final y tienen una sensación de impotencia que se refleja en esta frase del mismo Barzani: "Mirando la montaña inmensa y escarpada, su sombra invade el valle durante varias horas del día y se tiene la sensación de una pesadilla".

Zarpa del puerto de Cromart la flota metropolitana para comenzar sus maniobras de Otoño

Londres.—Gran parte de la flota metropolitana ha zarpaado esta mañana de Cromart para comenzar su crucero de Otoño. Después de cruzar delante el navío almirante "Nelson", los destroyers en

formación ponen rumbo al Canal. Momentos después zarpa el buque vicealmirante "Southampton" y el crucero "Newcastle", escoltados por los aviones de la base militar de Evanton. Lo hacen después los barcos de línea y finalmente el "Nelson", que dirigirá las operaciones.—Fabra.

Las Trade Unions y laboristas canadienses, proponen el boicot a los Estados agresores

Niagara Falls (Ontario).—El Congreso de las Trade Unions y laboristas canadienses ha aprobado una resolución pidiendo que el Canadá se ponga a la cabeza del movimiento de boicot contra los productos procedentes de los Estados agresores, tales como el Japón, Alemania e Italia.—Fabra.

Holanda también adopta medidas de previsión

La Haya.—El Gobierno holandés ha presentado un proyecto de ley sobre el abastecimiento del país en tiempo de guerra o en circunstancias extraordinarias. En tanto el proyecto merece la aprobación de las Cámaras, el Gobierno en previsión de lo que pueda ocurrir, anuncia la constitución de grandes depósitos de viveres.—Fabra.

Disolución del Parlamento polaco

Varsovia.—Ha sido disuelto el Parlamento. No se ha fijado la fecha de las nuevas elecciones. La medida ha causado sensación.—Fabra.

AL CERRAR

La situación en Praga es extremadamente grave

PRAGA.—EN ESTA CAPITAL SE CONSIDERA LA SITUACION A ULTIMA HORA DE LA NOCHE COMO "EXTREMADAMENTE GRAVE".

EL CONSEJO DE MINISTROS ESTA REUNIDO Y REDACTA LA NOTA CONTESTANDO A LAS PETICIONES DE LOS SUDETES.

EN LOS CIRCULOS POLITICOS SE DECLARA GENERALMENTE QUE EL ULTIMATUM ALEMÁN PARECE DE DIFICIL ACEPTACION EN SU REDACCION ACTUAL. SE CREE QUE EL GOBIERNO CONTESTARA EN FORMA QUE SIN REVESTIR UNA ACEPTACION OFRECERA LA POSIBILIDAD DE PROSEGUIR NEGOCIACIONES.—FABRA.

EDITORIAL

(VIENE DE LA PAGINA 1)

tarías, esperanza máxima de todos los hombres que piensan en una España libre de verdad.

Los Sindicatos de la C. N. T. en Levante han dado una prueba más de su capacidad política y su preparación para superarse en la obra revolucionaria que les compete. Sobraba la base de sus acuerdos, queda descartado el peligro de una arbitraria interpretación de la unidad del movimiento libertario. El órgano de coordinación que se constituye no será para absorber las funciones propias de ninguna de las tres ramas del movimiento, sino para situarlas en una misma dirección cuando se trate de sostener una posición política o adoptar una cualquiera determinación. Para eso, y para todo cuanto sea unidad de acción, buena administración de nuestros elementos y fuerzas, aumento de potencial orgánico y competencia para colocarnos a la mayor altura posible para servir los intereses y las libertades de España. Queremos y podemos ser ejemplo de las masas obreras españolas y hacer honor a la grandeza de la lucha que sostenemos contra el fascismo italiano, teutón y la reacción española. Y para serlo, no existe otro camino que el de nuestra preparación y coordinación de fuerzas.

En una circular dirigida a los sudetes se les ordena intensificar las agresiones, apoderarse de los edificios del Estado y cortar las comunicaciones

Do'rosa impresión en Praga

Praga.—El discurso de Hitler era esperado en Checoslovaquia con impaciencia. En los cafés, clubs, etcétera, la población se agrupó para escuchar al dictador alemán.

Los violentos ataques y las injurias que Hitler lanzó contra el presidente de la República checa, han causado una dolorosa impresión.

Los comentarios que se hacían anoche al discurso, es que Hitler había ido más lejos con el lenguaje que con los propósitos, y que el discurso es más peligroso para la situación interior que para la internacional, ya que no sólo ha ofendido los sentimientos checos, sino que ha alentado las pasiones y son de temer incidentes más vio-

CONSEJO DE MINISTROS DE LEBRUN

Acción vigilante y medidas de prevención

REUNION CON EL JEFE DE ESTADO

París.—El Consejo de Ministros se ha reunido a las diez, bajo la presidencia del jefe del Estado.

Ya no transigirán con las reivindicaciones formuladas.—Exigirán la concesión del plebiscito.—Los Gobiernos de Inglaterra y Francia reunidos en sesión permanente.—Se extreman las medidas de previsión ante el grave cariz que presentan los acontecimientos

lentos que los registrados hasta ahora.

Ante esta eventualidad, el Consejo de Ministros se reunió inmediatamente después del discurso para estudiar este asunto. No se adoptaron medidas excepcionales, hasta ahora, pues los ministros estiman que es preferible esperar las repercusiones que el discurso tenga en la región de los sudetes.

FRANCÉS BAJO LA PRESIDENCIA DE LEBRUN

París.—El Consejo de Ministros terminó a las doce y media. Al salir del Eliseo, el ministro del Interior leyó a los periodistas el siguiente comunicado: "Daladier y Bonnet expusieron al Consejo sus impresiones de conjunto sobre la situación exterior y las condiciones en que el Gobierno francés debe proseguir su acción de vigilan-

cia para mantener la paz. El Consejo unánimemente se asoció a sus conclusiones".—Fabra.

MEDIDAS DE SEGURIDAD

París.—En el Consejo de Ministros de esta mañana, en el que se analizó el discurso de Hitler, se acordó por unanimidad mantener las medidas de seguridad adoptadas recientemente mientras la situación no se esclarece.—Fabra.

EXPORTACION DE PRODUCTOS PROHIBIDA

París.—Debido a la situación internacional actual, el Gobierno ha decidido prohibir la exportación de ciertos productos que pueden interesar a la defensa nacional, tales como lanas, pieles, sedas, algodón,

lino, cáñamo, yute, fibra de coco, chatarra, acero, etc., temporalmente.—Fabra.

CADUCIDAD DE LICENCIAS DE EXPORTACION

Lila.—La Aduana ha detenido en la frontera las lanas de todas clases, hierro y chatarra, etc., destinadas a la exportación. Han sido caducadas todas las licencias y la frontera completamente cerrada para la exportación de estas materias.—Fabra.

BONNET RECIBE A LOS EMBAJADORES DE POLONIA E INGLATERRA

París.—Bonnet ha recibido esta tarde al embajador de Polonia y al de Inglaterra.—Fabra.

EL GOBIERNO BRITANICO EN CONSEJO PERMANENTE

SIGUE LA CONSIGNA "VIGILANCIA EXTREMA"

Londres.—Los ministros estuvieron reunidos anoche, así como sus consejeros, recibiendo un extracto del discurso de Hitler, por lo cual no se han podido formar una idea exacta del mismo.

Durante el día de hoy continuarán las reuniones ministeriales, a las que asistirán mayor número de ministros.

La impresión causada en los círculos diplomáticos por el dis-

curso del dictador pardo no es nada favorable, pues consideran que no aporta contribución alguna a la solución del problema de los sudetes, sino al contrario, pues los alemanes de los sudetes, por el tono amenazador de la soflama y el apoyo prometido, querrán formular reivindicaciones más extremas. El discurso no ha reducido en lo más mínimo la tirantez internacional, por lo cual la consigna de "vigilancia extrema" dada en los círculos diplomáticos sigue siendo la nota dominante. Hoy continuarán las conversaciones ministeriales, conscientes de los peligros que el discurso no ha conjurado y resueltos a velar mientras no surja una mejoría.—Fabra.

Sinclair llega a Londres

Londres.—Esta mañana ha llegado a Londres, procedente de Escocia, el jefe de la oposición liberal, Sinclair. Inmediatamente se entrevistó con los dirigentes del partido, con los que confirió acerca de la situación internacional.—Fabra.

EL MAYOR ATTLEE, EN LA PRESIDENCIA

Londres.—A media mañana el jefe de la oposición laborista llegó a la Presidencia del Consejo, donde permaneció aproximadamente una hora.

El lord presidente del Consejo, Halifax, que por hallarse en el extranjero no asistió al Consejo de Ministros de ayer, llegó esta mañana a Londres, marchando inmediatamente a la Presidencia del Consejo, donde ya se encontraban lord Halifax y lord Sinclair, con el jefe del Gobierno.—Fabra.

CARTA DE CHAMBERLAIN AL JEFE LABORISTA

"Si las circunstancias lo aconsejaran, convocaría al Parlamento"

Londres.—El Consejo de Ministros ha sido convocado para mañana, a las once, en sesión plenaria.

Chamberlain ha dirigido una carta al jefe de la oposición laborista, camarada Attlee, declarando que no considera oportuno el momento actual para convocar el Parlamento, pero que sin embargo, toma nota de la sugerencia del jefe laborista para el caso de que las circunstancias hagan necesaria esta convocatoria.—Fabra.

NUEVA REUNION DEL GOBIERNO

Londres.—A las tres de la tarde volvieron a reunirse en la Presidencia del Consejo Chamberlain, Halifax, Jhon Simon y Hoare, para seguir sus deliberaciones sobre el discurso de Hitler. También asistieron a la conversación Vansittart y Codogan.—Fabra.

IMPORTANTE REUNION MINISTERIAL CON PERSONALIDADES POLITICAS Y TECNICOS MILITARES

LONDRES (Urgente).—A PRIMERA HORA DE LA NOCHE SE HAN REUNIDO CON EL JEFE DEL GOBIERNO, LOS SEÑORES HALIFAX, HOARE, SIMON, INSKIP, HOARE BELISHA, DUFF COOPER Y KINGSLEY VOOD, EN UNION DE VARIOS JEFES DEL ESTADO MAYOR.

SE TRATA DE UNA SEGUNDA REUNION MINISTERIAL CON PARTICIPACION DE PERSONALIDADES POLITICAS Y TECNICOS DEL DEPARTAMENTO DE DEFENSA NACIONAL.—Fabra.

PLAZO DEL "ULTIMATUM"

Londres.—Según un despacho recibido de Praga, los jefes sudetes han dado al Gobierno un plazo de seis horas para que levante el estado de sitio declarado en algunas localidades.

Caso de no hacerlo, amenazan con que harán recaer la responsabilidad de cuanto suceda al Gobierno de Praga.—Fabra.

Orden de ataque dictada a los sudetes

Praga.—Ha recogido una circular dirigida al llamado servicio de voluntarios de protección del partido de Henlein, ordenándole que hagan lo posible para atacar a los representantes del Estado. La circular agrega que todos los alemanes sudetes están armados y deben apoderarse de los edificios del Estado y cortar las comunicaciones. El escrito termina diciendo que si no se logra el plebiscito en quince días, deben realizarse agresiones de más importancia en la región de los sudetes.—Fabra.

Puntos que comprende el ultimatum

Praga.—El ultimatum de los sudetes al Gobierno checo consta de los siguientes puntos:

Levantamiento inmediato del estado de sitio. La policía deberá ser retirada de todos los distritos de mayoría alemana. Los poderes de la policía deberán ser transmitidos a los alcaldes de los pueblos, los cuales serán encargados de mantener el orden y la tranquilidad. Disminución de la fuerza pública y que los soldados se reintegren a sus cuarteles y no tengan el menor contacto con la población civil.—Fabra.

HITLER SABE ESPERAR --dicen en Nuremberg

Nuremberg.—En los círculos de Nuremberg se explica la violencia del lenguaje empleado por Hitler en su discurso por los acontecimientos del 21 de Mayo, en que las democracias se le impusieron, y "que le hirieron profundamente" y por el comunicado publicado en Londres.

También se dice que Hitler no se precipita y que sabe esperar, "como supo esperar a que la cuestión austriaca estuviese madura, pues si hubiera realizado el "Anchluss" en 1934, habría provocado una guerra con Italia. Pronto las potencias occidentales y Checoslovaquia se darán cuenta del derecho de los sudetes a decidir su suerte".

En determinados círculos se declara que "no obstante, es de esperar que Alemania no arriesgará su existencia incluso para salvar a tres millones de alemanes que no están amenazados de "desnacionalización", pues si no habría que admitir que Alemania tiene puestos sus ojos más allá de la suerte de los alemanes de los sudetes".—Fabra.

Italia --cómo no-- justifica la violencia de lenguaje que empleó el déspota

Roma.—La impresión causada por el discurso de Hitler es que no se ha modificado la situación internacional ni ha dado al problema de los sudetes solución, aunque ha dejado abierta la puerta para las negociaciones.

Subrayan el tono violento empleado por Hitler, pero se declara que no debe concederse gran importancia, teniendo en cuenta las circunstancias y el ambiente.—Fabra.

LA ALTERNATIVA QUE SEÑALA ROMA

Roma.—"L'Informazione Diplomatica" publica una nota oficial diciendo que el discurso de Hitler contribuye a la solución del problema de los sudetes, y agrega: "Hay dos soluciones: Dar a los sudetes el derecho a decidir sus destinos y negárselo. Con lo primero Praga erige el camino de la paz; con el segundo, la guerra".—Fabra.

Roosevelt a'erta

Rochester.—El presidente Roosevelt ha celebrado una detenida conversación telefónica con el secretario de Estado acerca de la situación internacional.—Fabra.

IMPRESION OPTIMISTA

Praga.—A las once de la noche en los círculos autorizados consideraban la situación más favorable, creyendo que el Consejo de Ministros ve que las negociaciones pueden reanudarse tan pronto se restablezca el orden en la región de los sudetes.—Fabra.

(Más información en tercera plana)

PERSPECTIVAS INTERNACIONALES

"CONSUMATUM EST".--ASI HABLO HITLER.--GUERRA CIVIL EN CHECOSLOVAQUIA.--ESTADO DE SITIO Y ESTADO DE GUERRA.--LA SITUACION DE FRANCO

Refiriéndonos al discurso de Hitler, hemos dicho ayer, sin saber todavía su contenido textual: «El floreo final de la oratoria hitleriana no podía interesar a nadie. Todas las palabras han sido ya dichas, y el mundo se prepara para otra clase de sonidos». Y hemos agregado este juicio previo: «La dictadura ha querido la guerra. La estuvo preparando todo este tiempo. Ahora su última palabra no puede ser sino la guerra». No es difícil ser profeta en las circunstancias actuales; no es difícil, pero es ingrato. Hemos tenido que soportar las sonrisas de los desaprensivos, la ironía de los ignorantes, el optimismo de los estúpidos. «Los dictadores no se atreverán», decían los profesionales del atontamiento público, y todo el mundo repetía esta afirmación pacífica y consoladora. Nadie, por lo visto, ha oído nunca nada de la legitimidad histórica, de las necesidades sociopolíticas, de las fuerzas económicas y militares que actúan por encima de las voluntades individuales, por muy atrevidas o cautas que sean estas últimas. NUNCA NOS HEMOS DETENIDO A ANALIZAR LOS INTIMOS PENSAMIENTOS DE LOS POLITICOS DE LA SEDICENTE DEMOCRACIA EUROPEA. NI LAS INGENUAS BRAVATAS DE LOS DICTADORES. MAS QUE NADA, NOS INTERESABA LA LOGICA DE LOS HECHOS, Y LA LOGICA DE LOS HECHOS SE HACE ACTUALMENTE SENTIR EN TODO SU PODERIO, VERDADERO E INSORBNABLE. Los diplomáticos vivían con la halagadora ilusión de poder hacer y deshacer las leyes de la realidad histórica según su propio antojo. Han jugado con fuego, pensando, tal vez, en la posibilidad de apagarlo en el último momento; pero no sin haber saado antes las consabidas castañas. Pero ahora el fuego les abrasa implacablemente, y las pobres víctimas de su propia astucia se ven envueltas en llamas cuya violencia sobrepasa los límites de su entendimiento.

LAS DICTADURAS YA NO PODIAN RETROCEDER. ESTA ERA LA CLAVE DE LA SITUACION CREADA POR LAS VACILACIONES DE LOS «PACIFICOS» GOBIERNOS DE PARÍS Y LONDRES. Ahí tienen los autores de la política de No Interferencia el resultado de su sabiduría. El llamado frente de la paz ha llevado a los dictadores directamente a la guerra. El futuro historiador de nuestros tiempos habrá de analizar lo que había en esta tática de las «democracias» de astucia premeditada y lo que debe ser anotado a cuenta de su imprevisión criminal. A nosotros nos interesa, en los momentos actuales, tan sólo el efecto práctico. Y el efecto práctico es éste: los dictadores se han decidido a correr el riesgo. Han preferido el fin con horror, a un horror sin fin.

El discurso de Hitler, grosero en la forma, abracadabrante en el fondo, lleno de lugares comunes y burdas mixtificaciones, ha logrado, desde luego, la finalidad pretendida. Sus partes más substanciales han producido el efecto de una mecha incendiada en el polvorín. Ataques contra la República checoslovaca, es decir, contra un Estado soberano, con el cual las relaciones han llegado ya al sumo grado de tirantez. Injurias personales contra sus jefes. PROVOCACION ABIERTA DE LA MINORIA SEDICIOSA. Y LO QUE CUENTA MAS: LA PROMESA FORMAL DE AYUDARLA «MANU MILITARI» EN SU INTENTO DE SUBLEVACION: ESTOS SON LOS PUNTOS FUNDAMENTALES DEL DISCURSO DE HITLER. Ni una palabra a propósito de las concesiones, verdaderamente magnánimas, del Gobierno de Praga. Ni un gesto de cortesía a la dirección de los Gobiernos que han buscado la manera de encontrar una solución mediterránea. «El mundo está lleno de ingratitud», podrían exclamar ahora los señores Chamberlain y Runciman, sino fuera válida la sospecha de que ellos mismos consideraban desde el primer momento sus esfuerzos de conciliación como la última tentativa de reparar lo irreparable.

Ya no cabe la menor duda de que hemos entrado en la primera fase de la configuración general. Estado de sitio en ocho provincias checoslovacas; la prohibición del Gobierno de París en lo que respecta a la exportación de las materias primas necesarias para la industria de guerra; las concentraciones rusas en las cercanías de su frontera occidental; las «amariobras» navales de Inglaterra, son otros tantos indicios de una actividad eminente e indudablemente bélica. EL DISCURSO DE HITLER HA SIDO PRECISAMENTE LA CONOCION QUE HA CONVERTIDO EL AGUA ENFRIADA DEL VASO EN UN PEDAZO DE HIELO. Los sicarios de Henlein han comprendido la consigna, y la misma noche en la que Hitler lanzó sus diatribas contra las democracias europeas, los adeptos de la cruz gamada han empezado a asaltar los Municipios, a saquear las administraciones de Correos, a atropellar a las fuerzas de orden público y a provocar al pacífico resto de la población checoslovaca. LO QUE HA EMPEZADO EN LA REPUBLICA DEL SEÑOR BENES OPRECE EL TÍPICO EJEMPLO DE UNA GUERRA CIVIL ALIMENTADA DESDE EL EXTRANJERO. «El general Franco de Bohemia» ha ido apresuradamente de Nuremberg a Egger para dirigir en persona las operaciones. Y DUDAMOS MUCHO DE QUE PASEN 24 HORAS SIN QUE EL FRENETICO «FUHRER» SE VEA «OBLIGADO» A CORRER EN AUXILIO DE SUS «OPRIMIDOS HERMANOS». Los Gabinetes de París y Londres ya tendrán sus motivos para estar reunidos en permanencia.

El estado de sitio en Checoslovaquia es la primera forma del estado de guerra en el continente europeo. Desde ahora en adelante los acontecimientos tendrán que desarrollarse con una velocidad exigida y prevista por la guerra totalitaria. LOS DICTADORES HAN ESPERADO TANTO COMO PUDIERON, CON LA IDEA DE TERMINAR PREVIAMENTE LA AVENTURA ESPANOLA Y APROVECHAR TODAS LAS DIFICULTADES INTERIORES DE LAS POTENCIAS OCCIDENTALES. Pero su capacidad de resistencia sociopolítica era insuficiente para permitirles entrar en otro invierno de espera. El lector recordará que siempre hemos insistido en estas columnas sobre este particular de primordial importancia. Si Goering e Hitler han subrayado con verdadero frenesí su preparación militar EN ESTOS MOMENTOS, sus palabras tenían por lo menos justificación en el sentido de que MAS TARDE LA CONSTELACION PURAMENTE TECNICA HUBIERA TENIDO QUE SUFRIR UN CAMBIO FORZOSO EN PERJUICIO DE SU CAPACIDAD AGRESIVA. Entre hacer la guerra ahora mismo o hacerla dentro de un año, los dictadores han optado por lo primero. El sultano Mr. Chamberlain ha confiado demasiado en los encantos de la seductora lady Nancy Astor.

Desde luego, el más perjudicado por este brusco cambio del panorama internacional resulta ser el pobre egeneralísimo. Sus más fieles admiradores no quisieran, por cierto, estar en estos momentos en su pellejo. DOS AÑOS DE UNA GUERRA QUE HA SIDO CALCULADA PARA UN LAPSO DE TIEMPO MUCHO MAS CORTO. HAN DEFINITIVAMENTE MATADO A LOS TRAIDORES E INVASORES. Ya está Alemania plenamente preocupada por su propia suerte en Centroeuropa. Mañana Italia se verá llamada a cumplir los compromisos estipulados en Berlín y Roma, y por mucho que se esfuerce, no podrá dedicar a la Península Ibérica la misma atención que antes. LA REPUBLICA ESPAÑOLA SALE DEL AISLAMIENTO POLITICO-MILITAR Y NO CORRERA MUCHA AGUA BAJO LOS PUENTES DEL SEÑA Y EL TAMESIS ANTES DE QUE LA SITUACION CAMBIE TAMBIEN MILITARMENTE. ASI LO EXIGE LA LOGICA DE LA GUERRA TOTALITARIA.

El factor tiempo ha trabajado en favor del pueblo español, así como el desarrollo de los objetivos antagonistas en el seno de la sociedad capitalista. La importancia de España para Europa resalta ahora en todo su esplendor. Y con ella, la enorme acción de nuestra resistencia en lo que respecta a la última fase de la convulsión fascista.

Disco

Omisión lamentable

La Confederación del Trabajo de México tomó, hace cerca de un año, la iniciativa de convocar una Conferencia obrera latinoamericana, encaminada a formar un frente antifascista que abarque de punta a punta el continente americano. El organizador de ese comicio es Lombardo Toledano, líder del movimiento obrero mexicano y gran amigo de España. A la Conferencia, en calidad de delegados fraternales, han sido invitadas algunas organizaciones obreras de Europa, entre ellas, la C. G. T. francesa y la U. G. T. de España. No se trata, desde luego, de una reunión de organizaciones marxistas, puesto que comienza por no serlo la C. T. M. y menos aún el hombre que hoy la dirige. ¿Por qué, pues, ha sido omitida la invitación de la C. N. T.? El hecho no tiene importancia a simple vista. Pero quien conozca la labor de zapa, de insidia y de cobarde sabotaje que en el exterior se hace al movimiento libertario español, se lo explicará perfectamente. En el extranjero existe una verdadera y amplia conspiración contra la C. N. T., la F. A. I. y la F. I. J. L. Esa conspiración forma parte principal del plan de asfritza que contra las libertades del pueblo español ejecutan elementos oscuros y mugrientos situados estratégicamente en todos los puntos de la tierra. No faltan, como es natural, en México, ni en Estados Unidos, es decir, en los pueblos donde el movimiento popular es francamente amigo de la España republicana y antifascista. Allí están los "mugrientos" para arrancarnos algún pedazo de dignidad o de carne. Y, como se ha visto ahora, como en México no pueden despazar a todo el pueblo español, se quedan con una parte de él. De ahí que se claven las uñas de la injuria en el cuerpo de la C. N. T. Yo creo firmemente que esa ha sido la causa principal de la omisión que la C. T. M. ha tenido con respecto a nosotros. Porque no se puede crear otra cosa después de las demostraciones de cmistad y las felicitaciones que la C. T. M. nos ha prodigado. Ello fué a raíz de la ida a México de la delegación de la C. N. T., la cual se vió en la necesidad de deshacer la maraña que habían tejido nuestros "amigos", y precisamente ante la organización obrera mexicana. Ahora bien. El tiempo y la falta de contactos asiduos puede borrar las buenas amistades, y no sería de extrañar que los nosotros deshicimos a los ojos de Lombardo Toledano, otros lo hayan rehecho. Será cuestión, por lo visto, de poner nuevamente el hilo en la aguja. Pero que conste que esa omisión es lamentable.

NOY